
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 18° Sessão Ordinária de 2018. 25/04/2018 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência 

e Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 25 de abril de 2018. Não havendo 

número legal na 18° Sessão Ordinária do 1° Período de 2018, suspendo a 

presente reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para 

aguardar a chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, 

declaro aberta a 1° Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2018 da 

Câmara Municipal de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e 

convido o Vereador Wagner a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Wagner do 

Emiliano: Boa tarde Presidente, Edis, Imprensa e Assistência! Jeremias 14; 

Palavra do Senhor a Jeremias a propósito da seca: Judá está chorando, suas 

cidades, deprimidas. As pessoas vestem luto, caídas pelo chão ergue-se o grito 

de Jerusalém. Os patrões mandam os servos buscar água. Vão à cisterna , não 

encontram água, voltam com as jarras vazias. Desiludidos e abatidos , levam a 

mão à cabeça. Com  o próprio chão rachado pela falta de chuva na terra, os 

lavradores, desesperados, levam a mão à cabeça. Até a veada, lá no mato , d 

cria e abandona o filhote, porque não existe erva verdejante. Jumentos 

selvagens, de pé no alto dos morros pelados. Presidente: Obrigado vereador 

Wagner! Convido o vereador Anderson à fazer a leitura da Ata da 17a Reuni" 

Ordinária do 1° Período de 2018, 18 de abril de 2018. Vereador Aguinaldo: 

Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador 

Aguinaldo: Eu queria solicitar 15 minutos antes da leitura da Ata pra uma 

reunião entre os vereadores em questão da pauta do dia. Presidente: Está 

suspensa a reunião por 15 minutos à pedido do vereador Aguinaldo. Obrigado! 

Declaro aberta a sessão e convido o vereador Anderson à fazer a leitura da Ata 
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da 17a Reunião Ordinária do 1° Período de 2018, 18 de abril de 2018. 

Vereador Anderson Medeiros: Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: 

Esta Ata está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam peinianeçam 

como estão. A Ata da 18a Reunião Ordinária do 1° Período de 2018 está 

aprovada. Passaremos a ordem do dia e convido o vereador Anderson a fazer a 

leitura dos documentos. Vereador Anderson: Processo n°414/2018 Edison 

Rosa Alves Junior(Guarda Municipal de Seropédica) Denuncia por folha de 

ponto esta sendo negada. Vai ser encaminhado à Procuradoria. Processo 

n°415/2018 Denis Pontes da Silva (Guarda Municipal de Seropédica) Denuncia 

por folha de ponto esta sendo negada. Vai ser encaminhado à Procuradoria. 

Indicação n°25/2018 vereador Ivan solicita iluminação pública, saneamento 

básico e pavimentação na Rua João Gonçalves da Silva e Rua 13, Bairro Boa 

Esperança. Requerimento n°99/2018 vereador Ivan solicita ao DNIT instalação 

de placas de sinalização horizontal e vertical luminosa na BR 465.requerimento 

n°100/2018 vereador Rogério solicita a refoiina geral na Escola Municipal 

Valtair Gabi, situada na Rua Sebastião Ferreira da Silva, n°30, bairro Boa 

Esperança. Requerimento n°101/2018 vereador Rogério solicita a reforma geral 

na Escola Munici8pal Pastor Gerson Ferreira da Costa, situada na Rua Jaime 

Martins Reis s/n°- Bairro Boa Esperança. Requerimento n°102/2018 vereador 

Bruno requer saneamento básico para a Rua José Paulo Ferreira, Bairro Fazenda 

Caxias e iluminação pública imediata para Praça do Bel no Bairro São Miguel. 

Requerimento n°103/2018 vereador Bruno requer manutenção imediata, 

pavimentação, saneamento básico e iluminação pública para as ruas João 

Flauzino e Travessa 26 ambas no Bairro Fazenda Caxias. Presidente, eu vou 

fazer a leitura na integra do parecer da nossa Procuradoria jurídica. Processo 

n°345/2018. Ementa: PROJETO DE LEI 05/2018- INSTITUI O PROG 
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DE REGULARIZAÇÃO FISCAL — REFIS- DO MUNICÍPIO DE 

SEROPÉDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS- MATÉRIA 

DEVIDAMENTE TRATADA NO PROJETO DE LEI N°41/2017- PROCESSO 

912 E 1281- 2018 ANO ELEITORAL- VEDAÇÃO- INTELIGÊNCIA DO 

INCISO 10 DO ARTIGO 73 DA LEI N°9.504/1997- PRECEDENTE DO TSE-

PARECER PELO ARQUIVAMENTO OU SUSPENSÃO ATÉ QUE SEJA 

ENCERRADO O CERTAME ELEITORAL. Relatório: Trata-se o presente feito 

Projeto de Lei que institui o Programa de regularização fiscal do Município de 

Seropédica. Com  a justificativa que o institui, vem o PL à Procuradoria para 

parecer. É o relatório, passo a manifestação. Fundamentação: a proposta é de 

iniciativa do Chefe do Executivo Municipal e foi encaminhada seguida da 

devida justificativa. A iniciativa, então, merece louvor. A despeito disso, a 

matéria em comento foi devidamente tratada através do PL N°41/2017, que 

devidamente tramitou por esta casa, nos autos do administrativo 912/2017, 

chegando a redação final que culminou vetada, a teor do administrativo 

1281/2017. Diante o relato, seguirão incólumes duas indagações: por que não o 

programa conforme votado: se o que se pretendia era a implementação do 

programa, por que se lhe vetou. Tais indagações poderão até ser respondidas à 

esta Casa e a seus ilustres Componentes, porem, ficará o risco de tais resposta 

não serem suficientes para a Justiça Eleitoral. É que estamos em ano de eleições. 

A matéria é conhecida de outrora, existindo até acórdão do Tribunal Superior 

Eleitoral (TSE), relatado pelo Ministro Marco Aurélio, em setembro de 2011, 

que observou a vedação: "Benefícios concernentes a divida ativa do Município 

não podem, ainda que previsto em lei, ser implementados no ano das eleições. O 

mesmo se diga, no citado período, quanto à iniciativa de projeto de lei 

objetivando tal fim". Divida ativa do município- benefícios fiscais- ano das 
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eleições. A norma do inciso 10 do artigo 73 da lei n°9.504/1997 é obstáculo a 

ter-se, no ano das eleições, o implemento de beneficio fiscal referente à divida 

ativa do Município bem como o encaminhamento à Câmara de Vereadores de 

projeto de lei, no aludido período, objetivando a previsão normativa voltada a 

favorecer inadimplentes. (Consulta n°153169, acórdão de 20/09/2011, Relator 

Ministro Marco Aurélio Mendes de Farias Mello, publicação: DJE - Diário da 

justiça eletrônico, tomo 207, data 28/10/2011, página 81) a origem da objeção 

está no fato de que a previsão normativa é voltada a favorecer inadimplentes em 

ano eleitoral, decorrendo daí o receio de aplicação da lei no ano eleitoral e antes 

da eleição com o objetivo de obter vantagem eleitoral. Assim, a despeito de 

entendimentos e arrazoados em sentido contrário, o TSE tem dado ao caso a 

aplicação do artigo 73, inciso 10, da lei 9.504/97, assim redigido: artigo 73. São 

proibidas aos agentes públicos, servidores ou não, as seguintes condutas 

tendentes a afetar a igualdade de oportunidades entre candidatos nós pleitos 

eleitorais:(...). Inciso 10. No ano em que se realizar eleição, fica proibida a 

distribuição gratuita de bens, valores ou benefícios por parte da administração 

pública, exceto nos casos de calamidade pública, de estado de emergência ou de 

programas sociais autorizados em lei e já em execução orçamentária no 

exercício anterior, casos em que o Ministério Público poderá promover o 

acompanhamento de sua execução financeira e administrativa (incluído pela lei 

n° 11.300, de 2006). Segundo a doutrina e melhor jurisprudência, "o propósito 

do dispositivo é o de evitar abusos das autoridades políticas no uso de seus 

poderes administrativos, a favor de suas candidaturas ou de seus partidos e 

provocar desequilíbrios na disputa eleitoral". Diante do remanso de 

entendimentos no sentido aqui esposado, entendo que o Excelentíssimo Senhor 

Prefeito terá dificuldades em sustentar a imparcialidade em sua nova proposição i, 
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legislativa, mormente diante das suas indagações inicialmente formuladas. 

Acrescento, ainda, o fato de que a Administração, seja na LDO seja no PPA não 

estabeleceu metas neste sentido, o que não enquadraria a ação dentre os 

programas pré-estabelecidos, que poderiam até merecer análise diversa. 

Entendo, então, mormente frente ao que se notícia quanto à candidatura de 

familiares do excelentíssimo senhor Prefeito que no próximo pleito, que a 

proposição em comento seria facilmente enquadrada pela justiça eleitoral como 

"distribuição de benefícios através de excessiva liberalidade do gestor", conduta 

vedada pela lei n°9.504/97, corno adrede mencionado, passível de sanção no 

campo eleitoral, desde a imposição de multa até afastamento do cargo por 

ilegítima obtenção. Fundamentação: assim, sou de parecer que o processo 

n°345/2018, que trata do projeto de lei n°05/2018, desafia o imediato 

arquivamento, que poderá ser convertido em suspensão, caso concorde seu 

ilustre proponente, até que encerrado o certame eleitoral vindouro, com a devida 

proclamação do resultado. É o parecer, sob censura. Seropédica, 24 de abril de 

2018. Parecer em conjunto das Comissões de Constituição, Justiça e Redação e 

Finanças e Orçamento referente ao Projeto de lei n°05/2018 de autoria do Poder 

Executivo. EMENTA: PROJETO DE LEI DE 05/2018. INSTITUI O 

PROGRAMA DE REGULARIZAÇÃO FISCAL - REFIS - DO MUNICÍPI 

DE SEROPÉDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAIS - PARECER DA 

PROCURADORIA JURIDICA DO LEGISLATIVO PELO NÃO 

PROSSEGUIMENTO (ARQUIVAMENTO OU SUSPENSÃO ATÉ QUE 

SEJA ENCERRADO O CERTAME ELEITORAL) VEZ QUE VERSA SOBRE 

MATÉRIA DEVIDAMENTE TRATADA NO PROJETO DE LEI 41/2017 -

PROCESSOS 912 e 1.281 - 2018 - TRATA-SE DE ANO ELEITORAL -

VEDAÇÃO EM ANÁLISE ORTODOXA DO § 10 DO ARTIGO 73 DA LEI 
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N° 9.504/1997 - PRECEDENTE DO TSE -. ACOLHIMENTO EM PARTE DO 

PARECER DA PGL, POR PARTE DESTAS COMISSÕES, PARA 

IMEDIATA CONSULTA AO T.R.E., QUANTO À LEGALIDADE DA 

TRAMITAÇÃO DESTE PROJETO EM ANO ELEITORAL. O Exm°  Sr. 

Prefeito Municipal de Seropédica,encaminhou o Projeto de Lei em testilha, 

pretendendo "Instituir o Programa de Incentivo à Regularização Fiscal e da 

outras Providências".Pronunciando-se, a Procuradoria Jurídica desta Casa foi do 

Parecer pelo ARQUIVAMENTO ou SUSPENSÃO da tramitação deste PL, até 

que seja encerrado o certame eleitoral. Diante dos benefícios que a 

implementação do REFIS ocasionará ao cidadão desta cidade, mas também 

diante das responsabilidades dos Parlamentares em eventualmente burlar a 

legislação em manter o processamento deste Projeto de Lei, em consenso, 

encontrou-se uma medida preventiva, qual seja, em caráter de URGÊNCIA, a 

Presidência desta Casa oficiar o T.R.E., para que se pronuncie a cerca de 

eventual problemática na aprovação deste projeto.Oficiem-se imediatamente, e 

com o resposta, retorne estes autos à PGL para o devido impulso ao processo. 

Assim, nos termos do art. 62, I, II, do Regimento Interno desta Câmara, a 

despeito dos respeitáveis argumentos e sinceras razões insculpidas na 

Proposição, acolhendo em parte as razões esposadas pela ilustrada Procuradori 

está comissão é do parecer que o Projeto de Lei n°  05/2018, deve ser Suspenso e 

submetido ao crivo da análise legal por parte do Tribunal Regional Eleitoral. É o 

parecer. Seropédica , 24 de Abril de 2018.Presidente: Parecer em conjunto das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação e Finanças e Orçamento referente 
ao Projeto de lei n°05/2018 de autoria do Poder Executivo esta em discussão. 

Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Boa tarde presidente, senhores vereadores, 
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assistência, imprensa! Esse tema é um tema muito difícil ao qual a gente já vêm 

debatendo desde o ano passado, inclusive, eu relatei várias vezes a essa casa que 

a gente tinha que correr desse problema, mas é muito difícil a procuradoria desta 

casa e a CCJ terem uma discordância, foi uma bola dividida que a gente falou 

muito, porque a gente sabe da importância do Refis para o comércio, para a 

sociedade, e o que acontece: estamos aqui dentro do impasse jurídico, então eu 

procurei estudar, procurei alguns caminhos para que a gente possa ser imparcial 

porque o parlamento ele tem uma regra de conduta e a gente tem que se guiar 

pela nossa legislação, então eu trouxe pra que para que os vereadores tomem 

conhecimento, para que a imprensa tome conhecimento, para que isso não saia 

daqui de uma maneira perturbada. O parecer do Ministro Março Aurélio Melo 

de 2011 sobre a polêmica da concessão de benefícios fiscais, principalmente no 

programa chamado Refis, é conduta vedada no ano eleitoral tanto no caso de 

envio de projeto, aprovação, ato de sancionar ou implementar o programa o 

assunto já chegou até o TSE aonde um acórdão do Ministro Março Aurélio Melo 

em dezembro de 2011 conclui que: a lei é um obstáculo em terce no ano de 

eleição implementado de benefício fiscal referente a dívida ativa do município, o 

TSE construiu em sua maioria pelos ministros do STF a mais alta corte junto 

com a política do país de acordo com a opinião do ministro Marco Aurélio Melo 

as prefeituras não podem implementar em ano eleitoral projeto que concede 

isenção parcelada, a proibição inclusive inclui índice de penalidade que vai dar 

suspensão imediata para a conduta vedada além de sujeitar os responsáveis a 

multa de até cem mil se o candidato for beneficiado com o programa, fica 

responsabilizado na utilização do programa, podendo ter o registro ou diploma 

cassado sem prejuízo eventual, ou seja, nós temos uma lei superior que diz que 

nós não podemos fazer isso em ano eleitoral, eu falei isso em sessões passadas, 
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no ano passado, tinha que se implementar alguma coisa para que se pudesse 

colocar esse programa. Como eu sou totalmente a favor do refis o meu parecer 

foi contrário ao parecer da procuradoria jurídica desta casa e eu estou solicitando 

uma consulta em caráter de urgência ao TRE, o TRE vai dizer pra gente o peso 

da jurisprudência, o que a gente pode fazer, porque nós estamos aqui procurando 

o melhor para a sociedade, procurando o melhor para o munícipe, mas nós 

temos que nos resguardar e a gente tem uma constituição e a gente tem uma lei 

que reza nessa casa, então o parecer foi contrário ao parecer da procuradoria 

jurídica, entendendo que nós precisamos de alguém com uma visão diferenciada 

nos critérios da lei eleitoral para que isso possa implementar. Ta bom. Senhor 

presidente! Pra deixar isso bem claro, a matéria está disponibilizada aqui no site 

do TSE com várias jurisprudência de várias prefeituras que aconteceram isso. 

Muito obrigado! Presidente: Parecer em conjunto das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação e Finanças e Orçamento referente ao Projeto de 

lei n°05/2018 de autoria do Poder Executivo ainda esta em discussão. Vereador 

Wagner: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Wagner. Vereador 

Wagner: Eu concordo com o vereador Aguinaldo. Eu não vejo problema 

nenhum em votar no dia 7 depois das eleições, então independente do parecer do 

TRE pra gente não ter nenhum risco de colocar o nosso mandato em jogo e 

tornar uma decisão arbitrária para até prejudicar a população é só o governo já ir 

se preparando pra adotar a lei depois do dia 7 de outubro, o único problema é 

que a gente aprova as leis aqui é o governo depois diz que não teve tempo hábil 

pra implantar o programa de Refis, então eu me sinto a vontade de aguardar o 

TRE se pronunciar, mas meu voto como o vereador Aguinaldo já é a fa 

depois do dia 7 de outubro a gente vem aqui e vota a matéria. Vamos jogar a 

responsabilidade para o governo pra se preparar para o Refis para depois da 

\
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eleição, a câmara não vai tornar uma decisão arbitrária como o vereador falou, 

vamos aguardar o TRE, mas a população já ciente que vamos votar depois das 

eleições, se o TRE responder que não há risco em votar agora, a gente bota 

agora, se não, a gente aguarda outubro pra população poder pagar o refis em 

novembro ou dezembro, nós não tiramos o direito de nenhum cidadão em 

recolher os seus impostos com isenções, a única coisa que a gente vai fazer é 

aguardar o TRE ou se o TRE não se pronunciar nós iremos votar depois das 

eleições, só isso. Presidente: Parecer em conjunto das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação e Finanças e Orçamento referente ao Projeto de 

lei n°05/2018 de autoria do Poder Executivo ainda esta em discussão. Vereador 

Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: 

Boa tarde presidente, edis, boa tarde a todos que nos assistem pelas redes 

sociais! Eu quero lembrar a todos que nesse caso do Refis o cidadão 

seropedicense não teve o refis no ano passado, porque a prefeitura alega que não 

teve tempo de implementar, nós realmente demoramos a devolver o projeto de 

lei, o presidente pode me corrigir, se eu não me engano nós devolvemos o 

projeto de lei no dia 20 de dezembro e eu quero aqui lamentar mais uma vez se a 

gente não conseguir implementar o Refis, eu quero deixar claro que se eu não 

tiver certo eu peço a esses pareceres que eu escutei igual vocês que estão nos 

ouvindo eu tenho certeza que todos debruçaram sobre esse projeto de lei da 

melhor forma possível, o vereador disse que até estudou bastante, leu o parecer, 

nós temos que seguir dentro da legalidade, eu concordo, mas eu queria deixar 

claro aqui que é ano político para todos os lados e nessa política eu acho que a 
gente não pode prejudicar a população, eu tenho pessoas aqui que estão me 

cobrando desde o ano passado, eu tenho certeza que todos os vereadores aqui 

estão cobrando do Refis, eu conheço até uma senhora que perdeu o processo 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, R 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 



10 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

licitação na universidade porque ela não conseguia pagar os seus impostos que é 

um direito por lei, então eu não posso aqui discordar do parece de todos, até 

porque eu acabei de ouvir pela primeira vez, fica muito dúvida, mas eu gostaria 

muito que esse refis fosse aprovado o mais rápido possível, se nós temos que 

esperar a resposta do TRE vamos esperar, agora eu gostaria muito que nós 

conseguíssemos implementar o quanto antes porque muitas pessoas como esse 

caso que eu acabei de citar a pessoa não pode legalizar o seu imóvel por isso não 

pode participar de processo licitatório aqui da cidade, estou falando porque essa 

pessoa está até ouvindo e me cobrou muito como cobra muito a gente, então eu 

queria dizer que realmente eu gostaria muito que esse processo fosse aprovado o 

mais rápido possível porque o Refis favorece toda a população, se é para esperar 

o parecer do TRE que a gente espere, mas que a gente mande isso o mais rápido 

possível e que o TRE se pronuncie então, mas eu gostaria muito e quero dizer 

que o Refis é um direito do povo garantido por lei. Obrigado! Presidente: 

Parecer ainda está em discussão. Vereador Bruno: Pela ordem! Presidente: 

Com a palavra vereador Bruno. Vereador Bruno: Boa tarde presidente, demais 

colegas, imprensa! Presidente, eu queria pedir a vossa excelência que 

encaminhasse aos gabinetes no prazo de 24 horas pra gente tomar ciência de 

analisar os pareceres por gentileza. Presidente: Vai ser votado o parecer das 

comissões. Vereador Bruno: Eu queria também que essa casa dentro da 

legalidade encaminhasse a ordem do dia dentro do Regimento Interno 24 horas 

antes de cada sessão para o gabinete de possível. Presidente: 24 horas não! A 

ordem do dia fica disponível aqui na secretaria para todos vocês até 13:00 ho 
Vereador Bruno: Só chega no gabinete corno chegou hoje 13:00 horas, então 

não dar pra analisar da forma que deveria. Presidente: Veja bem vereador, a 

ordem do dia as vossas excelências as vezes protocolam o documento até mei j 
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dia, então eu não posso enviar 24hrs antes. Se as vossas excelências 

protocolarem 24 horas antes não tem problema nenhum, mas vocês protocolam 

até meio dia. Vereador Ivan: Eu não protocolo não, já foi negado várias vezes 

eu nem mando, eu mando com 24 horas com antecedência. Vereador Wagner: 

Eu acho que está misturando o assunto de Refis com ordem do dia, eu acho que 

esse assunto tem que ser resolvido sim se o vereador tem dúvidas, mas o que 

está sendo discutido aqui é Refis. Eu só acho que o vereador interpretou de 

maneira equivocada, não é isso, existe uma lei que é fundamentada em ano 

eleitoral, nosso vereador está se sentindo incomodado abri vista para o vereador, 

abri vista das comissões, aqui existe transparência total, tira de pauta e deixa o 

gabinete se pronunciar e depois a gente coloca em discussão. É só colocar em 

discussão o pedido de vista do vereador Ivan e do vereador Bruno ai vai liberar 

pedido de vista, vossa excelência vai encaminhar todo o projeto para o 

gabinete deles, a hora que os vereadores liberarem o projeto pra gente a gente 

volta a discutir na plenária, não vamos atrapalhar o processo legislativo se o 

vereador tem dúvida se está certo. Se o senhor pediu vista agora o senhor tem 

que se pronunciar, eu estou propondo o presidente a abrir vista pra vocês e se 

está tendo algum problema na ordem do dia o senhor está certo que a gente se 

prepare e se organize para os dois lados. Vereador Ivan: Eu quero só dizer que 

eu concordo vereador quando o senhor falou que estava misturando os assuntos, 

eu só me pronunciei porque eu queria esclarecer ao presidente que não, está aqui 

meu chefe de gabinete que não protocola o meu pedido no dia não e concordo 

com o vereador, eu acho até pertinente pela colocação que vossa excelência 

colocou, eu realmente quero pedir vista e vou me pronunciar sim, porque corno 

é que você vota um parecer que você não teve acesso? Então está feito o pedido 
$i de vista, eu gostaria que o senhor colocasse em discussão e em votação. 
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Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Eu acho que a discussão é saudável em 

relação a protocolar documento ou não protocolar eu acho que isso não é um 

problema, tanto que se crie um critério, eu vou deixar bem claro aqui para que as 

pessoas entendam que o parecer da comissão de Constituição e justiça não é o 

parecer do Aguinaldo Luís não, eu tirei na íntegra de um acórdão votado em 

2011 pelo Ministro Março Aurélio de Melo isso aqui é o que hoje está no diário 

oficial eletrônico do Tribunal superior, então não é uma coisa que eu tirei da 

minha cabeça, não é um posicionamento político, eu não estou preocupado se 

fulano é candidato, esqueci isso, eu estou tirando um acórdão aonde ele foi 

protocolado, ele está a disposição do cidadão comum, ele está a disposição de 

você que precisa do Refis, ele está a disposição do campo jurídico da nossa 

sociedade, isso aí é um acórdão que foi protocolado, votado e o que regi hoje, 

pra deixar bem claro que isso não é política, eu não estou tirando uma coisa da 

minha cabeça, então eu acho que o direito de vista ele é constitucional, eu acho 

que o vereador tem que procurar conhecer, tem que procurar entender a matéria 

e volto a falar a gente é movido, conduzido por um julgamento político, mas a 

gente é redigido por uma constituição e a gente não pode passar por cima da 

constituição. Você ver bem, o prefeito de Mesquita ele mexeu no dinheiro da 

previdência sem pedir autorização a câmara, ele fez um remanejamento, ele 

perdeu o mandato, ele saiu fora da vertente da lei, então se existe uma lei pra ser 

seguida pelo menos enquanto eu for presidente da comissão de Constituição e 

justiça eu não vou deixar de trabalhar fora de qualquer legalidade legal, isso nã 

é político, tanto é que o meu parecer foi contra a procuradoria desta casa pela 

primeira vez o parecer da constituição e justiça foi diferente da procuradoria, 

mas nós estamos apontando uma solução e buscando um entendimento superio 
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e jurídico porque eu não tenho cabedal e nem capacidade jurídica pra passar por 

cima de um acórdão que é regulado hoje pelo atual Ministro, eu pela minha 

filosofia e meu pequeno conhecimento eu não tenho condições de fazer isso, por 

isso foi o meu parecer. Muito obrigado! Vereador Bruno: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Bruno. Vereador Bruno: Só queria deixar 

claro nobre colegas que eu também não sou contra a legalidade da matéria, eu só 

estou querendo dizer que ficou muito em cima pra eu analisar, como vossa 

excelência teve bastante tempo pra analisar, eu quero analisar antes de votar, eu 

quero votar consciente, eu entendo que essa casa aqui tem urna procuradoria que 

está trabalhando constante pra legalidade, e não sou contra a legalidade da 

matéria, eu queria deixar isso bem claro, eu quero que seja votado o Refis o 

mais rápido possível, só que eu também tenho que ter acesso e analisar no 

mesmo prazo que vossas excelências tiveram. Só isso! Obrigado! Vereador 

Ivan: Eu queria só fazer um gancho no que o Aguinaldo falou, eu concordo com 

tudo, eu gostaria também que compreendesse a minha, muita das vezes dentro 

da justiça existe várias evidências e eu também não estou aqui defendendo 

ilegalidade não, o vereador colocou que defende a legalidade e eu também 

defendo, tenho certeza que isso ficou entendido, mas eu quero ressaltar essa 

parte. Eu estou aqui defendendo uma lei que é direito do povo, o povo está 

sofrendo com a falta do Refis, o que eu puder fazer dentro da legalidade pra 

defender o refis vocês podem ter certeza que eu vou fazer, hoje o pedido de vista 

aqui é pra tentar dentro da legalidade colocar o Refis em prática, se eu puder 

aprovar o refis e depender do meu voto pra aprovar esse refis antes do dia 7 

farei, concordo e respeito a opinião de todos, só estou dizendo que eu também 

estou agindo dentro da legalidade, evidentemente se não houver como fazer isso, 

se não for legal, tudo bem, mas hoje se eu puder defender o Refis eu defendo 
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Refis, eu vou defender o Refis e isso é uma lei que favorece o povo, aonde o 

povo vai poder obter desconto, aonde o povo vai poder parcelar o seu imposto, 

eu sei que é ano eleitoral, se a justiça falar que não pode é porque não pode, mas 

eu vou lutar até a última força que eu tiver pra aprovar o refis, eu não estou me 

preocupando com os candidatos que vão vir aí, eu estou preocupado com aquela 

senhora que está em casa pedindo o Refis pra mim no meu trabalho, aqui na rua 

que me param pra pedir o Refis é o povo de Seropédica não tem o Refis, se eu 

puder eu vou botar dentro da legalidade como botou o vereador. Obrigado! 

Vereador Aguinaldo: Só um gancho que eu fui citado. Eu vou ser mais 

explícito de novo em relação a matéria e em relação ao terna. Eu acho que a 

gente está falando da mesma coisa, mas eu acho que o vereador Ivan não 

entendeu, pela primeira vez a comissão de Constituição e justiça foi contra o 

parecer da procuradoria, que é não votar o refis, o que a comissão de 

constituição e justiça quer é um peso legal superior que eu acho que quem vai 

regularizar as eleições é o TRE, eu quero uma consulta do TRE, se o TRE falar 

que é pra votar amanhã eu sou o primeiro a solicitar uma extraordinária pra 

gente votar amanhã, eu sou o maior interessado que o Refis chegue na casa das 

pessoas, que o Refis chegue aos comércios, que o Refis chegue ao morador que 

precisa regularizar o imposto, isso eu acho que é um posicionamento dos 10 

vereadores, o que tem que ficar bem claro que a comissão de constituição e 

justiça está indo de encontro ao parecer da nossa Procuradoria da casa que o 

parecer pela legalidade da procuradoria é arquivar o projeto e só citar depois do 

dia 7 de outubro eu estou solicitando uma consulta ao órgão superior para 

alguém possa falar se a gente pode fazer ou não, eu não tenho condições de 

passar por cima desse acórdão e não tenho condições mera e simples do 

vereador Aguinaldo eu não tenho condições de fazer isso, então são duas coisas 
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diferentes, o que os 10 vereadores querem é o refis amanhã, é o que a sociedade 

deseja e o que eu acho que a gente precisa, só que tem que ter alguém que tanja 

nessa situação legal para que a gente possa fazer acontecer, isso é simples, eu 

acho que a gente está falando da mesma coisa Ivan, o vereador Aguinaldo Luís é 

totalmente a favor do refis e foi contra a procuradoria desta casa, pra isso ficar 

bem claro, bem explícito, porque do jeito que a situação acontece daqui a pouco 

estão falando que tem um grupo de vereadores que não querem votar o Refis, eu 

só acho que tem uma lei que me regula, infelizmente Seropédica é vista como a 

cidade sem lei aonde as pessoas acham que podem fazer tudo e eu não vou sair 

fora da legalidade. Ficou bem claro o posicionamento da comissão de 

constituição e justiça? Vereador Ivan: Vereador, eu acho que vossa excelência 

que não entendeu, eu disse no começo da minha fala que o seu parecer havia 

sido ao contrário. Só que quando você fala de legalidade eu também estou 

falando de legalidade, corno vossa excelência mesmo colocou você teve tempo 

de fazer urna pesquisa, estudar, olhar um acórdão, eu não tive esse tempo, a 

única coisa que eu coloquei foi isso, se eu puder agilizar o Refis eu agilizarei, só 

isso que eu coloquei. Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: O tema é complexo, gera 

discussão. Boa tarde presidente, demais companheiros, plenária, você que nos 

acompanha pelas redes sociais! Presidente, nós nos debruçamos em cima do 

assunto como o vereador Aguinaldo colocou o parecer da procuradoria foi pelo 

arquivamento, mas a comissão em uma atitude sabiá resolveu consultar um dos 

órgãos interessado na pauta, assim como a população nós temos o ano eleitoral 

assim como nessa casa nós temos candidato a deputado federal, estadual, 

pessoas que não podem deixar lá na frente um problema aqui atrás, porque a 

justiça está cobrando, a justiça está buscando lá atrás questões, então foi mui o 
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sensato a questão do ano eleitoral, de não favorecimento da coisa pública, de nós 

que estamos aqui tirarmos proveito disso, nós ternos colegas que estão aqui que 

estão trabalhando aqui na cidade, que estão trabalhando fora da cidade, que não 

pode cometer esse tipo de erro, que seria até um erro infantil, nós já vimos isso 

em outras situações. Eu acho que a consulta do TRE é a atitude mais sensata, 

vindo com uma resposta dele antes do prazo a gente vota, se for posterior a 

eleição nós vamos votar, com certeza os 10 vereadores estão aqui pra votar o 

que for a favor do povo, mas sempre pautado pela legalidade. Só presidente! 

Presidente: Com a palavra vereador Wagner. Vereador Wagner: O projeto já 

foi dado vista para o nobre colega. Presidente, eu não sou presidente da Câmara, 

eu já fui presidente,mas eu acho que os colegas que estão chegando agora eu 

acho que tem que ajudar eles no mandato. Eu, Bruno, Rogério, nós não fazemos 

parte da comissão de constituição Justiça e redação, mas não quer dizer que na 

hora do projeto de lei for lido na plenária a gente não está acompanhando o 

projeto, por exemplo, se no momento que for lido o parecer da comissão aqui, 

você apreciou o projeto no seu gabinete, se você quiser fazer uma emenda na 

comissão de constituição Justiça e redação o vereador pode propor, a gente não 

precisa esperar o parecer da comissão de constituição Justiça e redação ser 

votado pra de imediato a gente ir a favor do parecer, eu posso ser contrário, 

independente do parecer ter sido votado ou não eu já tinha meu posicionamento, 

pois eu já tinha analisado a matéria que eu achava também que deveria ter urna 

resposta do Tribunal Eleitoral, haja vista não é nem por causa da candidatura, 

porque candidatura é o de menos, e sim por uma lei federal que existe qu 

penaliza qualquer colega que está aqui dentro no valor de cem mil reais, então o 

que está sendo discutido aqui hoje não é candidatura de A ou B, nenhum 

)\

`\7 vereador aqui no meu entendimento foi impedido de fazer uma emenda n 
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parecer da comissão, então se o colega tiver alguma dúvida com parecer de 

comissão entra com emenda, mas vai ter que ser lido o parecer da comissão mais 

a emenda do vereador, aonde vai ser discutido toda, e sim não dizer que o colega 

não teve a oportunidade, nenhum vereador aqui é obrigado a concordar com a 

opinião do Aguinaldo, Lucas ou o Anderson, tem coisa que eu brigo, tem coisa 

que eu sou contra e eu vou entrar com emenda antes de votar o parecer, eu só 

estou querendo salientar pra dar entendimento pra população que eu acho que o 

que todo mundo mais quer aqui é votar o Refis, não tem ninguém que não quer 

votar, candidatura aqui o prefeito quer é discórdia do legislativo que ele 

desgoverna o município como está aqui a presidência aguardando o pagamento e 

até agora não chegou o orçamento pra gente votar. Vereador Ivan: Eu agradeço 

a sua colocação muito bem ponderada até por a experiência que vossa 

s 
excelência acumula. Eu só quis defender aqui que eu não vejo problema em 

votar depois do dia 7, eu estou discordando só nesse ponto que o que eu puder \  . 

fazer eu vou fazer, se eu não puder tudo bem, mas se eu puder eu vou fazer, por 

isso que eu quero dentro da legalidade pedir vista pra olhar o processo pra ver se 

existe algum procedimento que possa ser feito pra agilizar o Refis, é só isso. 

Vereador Wagner: Eu só falei do dia 7 pra dar tranquilidade a população se a 

lei federal nos impedir de votar cada vereador vota corno quer, mas se vim um 

parecer do Tribunal Regional Eleitoral dizendo que em ano eleitoral não pode 

ser votado a matéria aonde exonera ou onera o município dia 07 de outubro 

acaba a eleição e já pode ser votado, então não tem como o vereador correr de 

não votar, então se a gente conseguir antecipar a votação para o dia 07 bacana, 

se não vai ser depois do dia 07, é só dar tranquilidade pra população. Vereadk 

Ivan: É que eu entendi Vossa Excelência falando independente do parecer de 

TRE. Vereador Wagner: Estou dando tranquilidade porque infelizmente o 
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poder executivo usa de artimanha dizendo que não pode dar isenção da funerária 

por causa da câmara, agora botaram uma matéria falando que não vai ter a festa 

do trabalhador por causa da câmara, para com isso, não tem festa porque ele não 

licitou, ele usa de uma maneira pra poder botar a câmara contra a sociedade, a 

sociedade sabe, a sociedade já deu oportunidade para o governo e em um ano e 

cinco meses e está ai, a cidade está toda suja. Presidente: Será dado vista ao 

vereador Professor Ivan e ao vereador Bruno. As Vossas excelências tem duas 

sessões pra devolverem o projeto. Muito obrigado! Vereador Anderson: Dando 

continuidade. Indicação n°25/2018 vereador Ivan solicita iluminação pública, 

saneamento básico e pavimentação na Rua João Gonçalves da Silva e Rua 13, 

Bairro Boa Esperança. Presidente: Indicação n°25/2018 de autoria do vereador 

Ivan está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como 

estão. A Indicação n°25/2018 está aprovada. Vereador Anderson: 

Requerimento n°99/2018 vereador Ivan solicita ao DNIT instalação de placas de 

sinalização horizontal e vertical luminosa na BR 465 na altura do km42. 

Presidente: Requerimento n°99/2018 vereador Ivan esta em discussão 

Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. 

Vereador Ivan: Só ressaltando presidente, que esse meu requerimento e oficio, 

porque eu faço requerimento e ofício o órgão, ele é pra sinalização vertical e 

horizontal, eu já fiz para o km 49 também, na verdade são vários trechos que a 

gente já identificou com problemas gravíssimos. eu  quero ressaltar aqui essas 

duas faixas de pedestres que eu tenho aqui indo para o km 50 na altura da igreja 

batista, nosso município é cortado por diversas carretas muito grande, pesada e 

nós temos uma faixa de pedestres no meio do ponto do ônibus o que faz 

ônibus parar em cima da faixa de pedestre, 15 metros depois ou menos outra 

faixa de pedestre, então eu acho que muita coisa poderia ser evitado por acident 
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e a gente só fica sabendo quando tem morte, como foi o caso de urna menina 

que faleceu essa semana agora, filha de um conhecido meu que eu nem sabia, só 

fui saber ontem e é um absurdo isso, eu vou ficar em cima do DNIT, eu acho 

irresponsável a forma corno o DNIT está sinalizando essa pista aqui no nosso 

município de Seropédica. Presidente: Ainda em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°99/2018 

autoria vereador Ivan esta aprovado. Vereador Anderson: Requerimento 

n°100/2018 vereador Rogério solicita a reforma geral na Escola Municipal 

Valtair Gabi, situada na Rua Sebastião Ferreira da Silva, n°30, bairro Boa 

Esperança. Presidente: Requerimento n°100/2018 vereador Rogério esta em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°100/2018 esta aprovado. Vereador Anderson: Requerimento 

n°101/2018 vereador Rogério solicita a reforma geral na Escola Municipal 

Pastor Gerson Ferreira da Costa, situada na Rua Jaime Martins Reis s/n°- Bairro 

Boa Esperança. . Presidente: Requerimento n°101/2018 vereador Rogério esta 

em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°101/2018 esta aprovado. Vereador Anderson: Requerimento 

n°102/2018 vereador Bruno requer saneamento básico para a Rua José Paulo 

Ferreira, Bairro Fazenda Caxias e iluminação pública imediata para Praça do Bel 

no Bairro São Miguel. Presidente: Requerimento n°102/2018 vereador Bruno 

esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°102/2018 esta aprovado. Vereador Anderson: Requerimento 

n°103/2018 vereador Bruno requer manutenção imediata, pavimentação, 

saneamento básico e iluminação pública para as ruas João Flauzino e Travessa 

26 ambas no Bairro Fazenda Caxias. Presidente: Requerimento n°103/2018 

vereador Bruno esta em discussão. Vereador Anderson: Pela ordem! 
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Presidente: Com a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Quero 

parabenizar o vereador Bruno pela solicitação, pelo serviço, lembrar também 

que com a execução da emenda parlamentar que contempla a Maria Lourenço 

nós teremos as obras na rua 26 no trecho que pega dela na Benedito Rosa até a 

Bernarda Maria da Conceição e na João Flauzino, esse requerimento eu já até 

fiz, é até fácil de executar, a secretária de obras e o prefeito é só executar a 

emenda parlamentar que contempla a rua Maria Lourenço que já vão resolver 

parte do problema da rua João Flauzino e Travessa 26 que o dinheiro já está em 

caixa, então esse requerimento não vai precisar sair do fundo da prefeitura que 

está depositado ali. Presidente: Requerimento ainda esta em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento 

n°103/2018 autoria vereador Bruno esta aprovado. Vereador Wagner: Posso 

fazer um requerimento verbal? Presidente: Todos concordam com o pedido de 

requerimento verbal do vereador Wagner? Aprovado o pedido do vereador 

Wagner. Vereador Wagner: Eu solicito a presidência do SEROPREVI que 

encaminhe cópia da folha do pensionista e aposentados do mês de janeiro de 

2018 a abril de 2018 afim de fundamentar o processo desta casa. Presidente: 

Requerimento verbal do vereador Wagner esta em discussão. Vereador 

Wagner: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Wagner. Vereador 

Wagner: Presidente, mais uma vez nós estamos aqui hoje aguardando a 

mensagem do poder executivo a fim de manifestar a suplementação do 

orçamento para vir contemplar a folha de pagamento do mês de maio do 

SEROPREVI. A câmara já peticionou processo que está em fase de conclusão, 

creio que nos próximos dias o juiz já vai bater o martelo e está aguardando 

forma jurídica pra tomar atitude viável, além disso a câmara fez um 

requerimento solicitando o prefeito que fundamentasse na constituição federal 
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que encaminhe o instrumento adequado para presidência do SEROPREVI e até 

esse exato momento não chegou a mensagem, então eu peço que após aprovado 

esse requerimento que sirva de fundamento para a câmara tomar uma posição, o 

que não pode acontecer é os aposentados estarem aqui aguardando os 

pensionistas e a gente estamos aguardando o judiciário responder e o poder 

executivo não se posiciona. Só isso presidente! Presidente: Requerimento 

verbal do vereador Wagner esta em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam corno estão. Requerimento verbal do vereador Wagner 

esta aprovado. Passaremos ao grande expediente alguém vai fazer o uso da 

palavra? Com a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde 

presidente mais uma vez, demais companheiros, plenário, vocês que nos 

acompanham pelas redes sociais! Vou citar aqui um fato ocorrido na semana 

passada até afim de dar um esclarecimento a população, ao pessoal que 

trabalhava na guarda municipal. Eu fui questionado por alguns agentes de 

trânsitos e nós vimos aqui a presença deles na sessão e no dia seguinte eles me 

questionaram urna posição e eu acompanhei eles até a secretária de ordem 

pública para que buscássemos uma posição em relação aos guardas, os guardas 

estão passando por um momento difícil, assim corno todo funcionalismo 

Municipal, eu como funcionário público não posso negar essa luta, então eu fui 

lá apenas buscar uma solução, o que eles estavam querendo era a questão do 

fardamento, resolver esse impasse e eles iriam para a rua com os devidos 

vestimentas, até pra prestar um serviço digno para a população, até um agente de 

trânsito de camisa sem padrão ninguém vai respeitar, eles não estão conseguindo 

exercer a função, ai eu apresentei um paliativo que seria a confecção de duas 

camisas de malhas para que eles pudessem amenizar o problema principalmente 

do pessoal do trânsito, ai eu vi corno está sendo difícil para o secretariado no 

\;\
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governo atual, ai eu disse, mas o senhor está aqui, tem que ter uma solução, se o 

senhor está aqui é porque o senhor delegou poderes, ele disse que só posso dar a 

resposta depois, então eu disse vamos marcar uma reunião às 17:00 horas lá na 

câmara pra gente sair com uma solução e definir, ai pasmem os senhores, as 

16:00 horas seria a reunião que não veio ninguém da secretária de ordem pública 

e pior ainda o prefeito exonerou os contratados, alegando que devido a presença 

dos vereadores esses funcionários seriam exonerados, pior ainda, a liberação de 

veículos que já estavam sendo feitas em condições precárias, aonde foi 

deslocado da secretária que era enfrente o horto pra uma cada ali atrás da 

prefeitura, foi suspensa a liberação de veículos na prefeitura, chegou agora a 

tarde aqui eu vou apurar a liberação de veículos está sendo feita lá no pátio, 

então é mais um transtorno que o nosso executivo causa para a nossa cidade, 

desconta no funcionário o seu problema, a sua questão, nessa casa o tempo está 

apertando, essa casa vai ter que acelerar nas atitudes, eu tenho certeza que ele foi 

muito infeliz em descontar no funcionalismo, mas a população está vendo tudo 

isso, foi aberração, foram pessoas com muitos anos de prefeitura, então isso me 

deixou muito triste nesse final de semana, uma atitude muito pequena de uma 

pessoa que é o gestor da vida de muitas pessoas. Só presidente! Presidente: 

Com a palavra vereador Wagner. Vereador Wagner: Presidente, eu queria 

fazer na plenária aqui de pedir o governo que cadastre, nós trouxemos pra cá 

através do gabinete da deputada Rosângela Gomes uma ambulatória 

odontológica para o município que até esse exato momento eu não consegui 

saber se Seropédica teve o trabalho de cadastrar o projeto no site do governo 

federal, olha que ponto nós chegamos no município, as vezes as pessoas fica 

falando assim: "o vereador é oposição", mas vocês já viram oposição que trás 

dinheiro para o município, eu estou cansado de trazer dinheiro aqui, aí tem um 
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montão de puxa saco do prefeito que usa Fake pra ficar batendo no vereador, 

pode bater em mim, eu não estou preocupado, eu posso pegar o microfone e 

falar a verdade, por incompetência das pessoas que estão lá hoje Seropédica está 

perdendo um ambulatório odontológico porque não cadastrou o projeto ainda 

das pessoas que estão lá Seropédica perdeu quinhentos mil reais porque o 

cidadão Eduardo Lopes estava aqui e falou prefeito o senhor falou que 

economizou cinquenta milhões de reais, eu peguei do Guandu pra cá a cidade 

está totalmente sem asfalto, além do dinheiro que o senhor está em caixa eu vou 

mandar mais meio milhão no dia do aniversário da cidade o senador foi e 

mandou meio milhão de reais, nós perdemos a emenda agora porque a secretária 

não cadastrou o projeto, ai eu sou oposição maluca ou eu quero o bem para o 

município? Eu queria ser prefeito hoje é ter uma posição igual a minha, toda 

hora que eu vou em Brasília eu trago dinheiro para o município, eu liguei para 

diretora da maternidade que é minha amiga e pedi por favor para ela enviar um 

ofício pra mim solicitando um mamógrafo na maternidade, eu vou conseguir um 

mamógrafo essa semana em Brasília, eu estou aqui para o meu município, eu 

não estou aqui pra agradar o prefeito não, nem quero puxar saco dele, nem quero 

amizade com ele, nós somos adversários políticos, respeito o mandato dele, 

quem elegeu foi o povo, mas não concordo com as atitudes que ele toma perante 

a secretaria, perante ao mandato dele, fico muito triste, eu juro pra vocês que eu 

achei que o prefeito estava mais preparado para exercer a sua função de prefeito, 

mas eu vejo algumas atitudes que ele toma de forma arbitrária e deixa também 

algumas pessoas tomarem atitudes que nos entristece, agora mesmo nós ternos 

um grupo de vereadores nas redes sociais que tem urna página no Facebook ue 

se titulariza Secretária de comunicação da prefeitura que a uma semana atrás 

anúncio a festa do trabalhador, aí nessa semana anúncio que não vai ter festa 
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porque a câmara não aprovou o orçamento, isso é um despreparo total, com qual 

orçamento que eles querem trabalhar? Eles estão recebendo através de 

duodécimo, se eles quiser trabalhar com o orçamento deste ano foi noventa e 

quatro milhões pra cultura do município e educação, de noventa e quatro 

milhões ele não tem dinheiro pra fazer uma festa do trabalhador, então não tem 

dinheiro? É mentira! O problema está na gestão! Não tem pessoas competente 

perante a secretaria de comunicação, então corno é que o incompetente justifica 

o trabalho, eu não sei fazer, se acha que ele tem coragem de pegar o microfone 

aqui na plenária e falar que não sabe fazer licitação, o que falta é só licitação, era 

só abrir antes um processo de licitação para o evento cultural e a festa 

tradicional, eu fico muito triste que não vai ter a festa do trabalhador em 

Seropédica, que era o único meio da pessoa que não tem condição de ir na expo 

que também não teve porque é longe e as pessoas não têm dinheiro pra pagar 

passagem, vir aqui no centro se divertir, ai quando você não licita vocês querem 

jogar a responsabilidade para a câmara, então abri mão do mandato de prefeito, \ 

entrega na mão da câmara e vai embora e a câmara toca a prefeitura, não tem 

problema, se você não tem qualificação de profissionais pra exercer a função de 

Secretário, fica em uma economia desnecessária, isso é uma economia pra mim, 

noventa milhões na cultura. Vereador Aguinaldo: Vereador, a festa no ano 

passado foi feita por doações vereador. Vereador Wagner: É muito triste! Eu 

não estou aqui pra discutir, pra ficar brigando, eu estou aqui usando a palavra 

pra dizer que é muito triste a pessoa não fazer a festa e ainda querer arrumar um 

culpado, tomara que a minhas palavras aqui sirva para as pessoas entenderem o 

posicionamento do vereador Wagner e de todos os dez vereadores aqui, por 

quando ele bota a câmara ele fala os dez vereadores, a população lá fora não 

entendi isso não, eu não estou preocupado com a eleição, eu não estou 
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preocupado com o que vai acontecer, eu estou preocupado com o hoje, o hoje é 

que nós vereadores vamos em Brasília trazer os recursos federal para o 

município e não tem pessoas capacitadas para cadastrar os recursos federais, 

Seropédica é tudo em Brasília como terra de analfabeto, porque a deputada 

Rosângela está desde a gestão do Martinazzo com dinheiro depositado em uma 

conta que até agora não gastou porque esses postos de saúde de Seropédica não 

possui. RGI e nenhum Secretário baixou um decreto pra começar a legalizar os 

postos de saúde de Seropédica, nós temos aqui, se a secretária de comunicação 

quiser discutir com a Câmara vão discutir coisas que presta e dizer pra mim 

porque até agora o posto de saúde do km49 foi licitado o ano passado a obra e 

no início a obra no mesmo de maio ainda, nem ar condicionado tem, agora 

utilizar uma ferramenta pra tentar denegrir a imagem do vereador, você acha que 

é assim que prejudica o vereador na rua, não é assim gente, olha que ponto 

chegou o município, o prefeito fica ao redor de pessoas que querem botar o 

poder executivo contra o poder legislativo, em nenhum momento o canal de 

infotinações da prefeitura propõe uma reunião aberta pra tentar chegar em uma 

solução dos aposentados, do orçamento, pra tentar tocar o município, se mantém 

a monarquia e o imperialismo e as pessoas se vangloriam de ficar puxando o 

saco do prefeito, essa é a verdade, poucos tem coragem de falar isso aqui, mas 

eu fui eleito pelo povo, eu não fui eleito pelo Anabal, eu não fui eleito pelos 

filhos do Anabal, eu não preciso puxar saco dele, eu vou defender o meu 

mandato, de as pessoas acham que eu não devo ficar aqui na plenária em 

outubro que eu não sei nem se eu dou candidato não vota em mim, agora eu não 

vou me calar, eu estava aqui discutindo com a procuradoria pra saber co 

podemos tirar o orçamento do SEROPREVI por causa da omissão do prefeito a 

gente não consegue hoje dar uma palavra de conforto que estão aqui na plenária, 

\k
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eu acho que essa câmara tem que dar uma resposta, tanto acho que eu fiz um 

requerimento aqui pra fundamentar mais, eu peço o prefeito Anabal que exonera 

essas pessoas do mau, que tentam botar discórdia dentro do município, tentando 

plantar essa raiva entre o poder executivo e o legislativo e se venha colocar ao 

redor de pessoas do bem, a que ponto chegamos o vereador da base do governo 

tem que fazer requerimento pra trazer benefícios para o bairro, vocês eram pra 

ser carregados no colo, o secretário era pra atender vocês de noite, porque vocês 

estão aqui colocando a cara pra defender um desgoverno desse, porque esse 

governo do Anabal não emplacou, é um ano e quatro meses sem varrição na 

cidade, ai bota pessoas ali de maneira inadequada, eu não estou aqui pra julgar 

ninguém, eu estou aqui pra avaliar, intérprete o meu discurso da maneira que 

quiser, o ignorante ele interpreta de maneira de guerra, o sábio interpreta da 

maneira de dar uma empurrada no governo e mostrar que com vinte e cinco mil 

pessoas que votaram nele para o que ele veio fazer na cidade de novo, muitos 

podem ouvir e querer se beneficiar e falar Anabal o vereador Wagner desceu a 

lenha em você na sessão, eu não desci a lenha, eu estou mostrando para o 

prefeito que ele está ao redor de incompetente, está aqui, como é que perde um 

ambulatório odontológico, não está precisando cuidar das nossas crianças, está 

tendo o atendimento odontológico nas escolas, pra nossa população, o único que 

tinha na época do governo Darei está fechado que era no km47, então mesmo 

não tendo nós fomos lá buscamos em Brasília e trouxemos para Seropédica, ai 

eu estou brigando com o prefeito aqui pra ele cadastrar o projeto, eu estou 

brigando com o prefeito pra cadastrar a minha emenda que eu trouxe, porque eu 

não aguento mais o senador me ligar como ele me ligou agora de manhã e fa 

Wagner você já foi na prefeitura pedir ao prefeito pra cadastrar a emenda, vai 

perder o dinheiro Wagner, você me fez botar meio milhão em Seropédica e o 
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prefeito não quer trabalhar, eu falo: Senador eu já fui lá duas três vezes eu vou 

mais uma vez pedir na plenária que o prefeito cadastre a minha emenda, porque 

a rua 19 Fazenda Caxias é vala aberta de um lado e buraco do outro, todas as 

ruas estão precisando de tapa buraco hoje, eu não estou aqui pra questionar não, 

porque se fosse me proposto um desafio eu ajudaria ele, mas em nenhum 

momento ele pediu ajuda de ninguém vaquinha nesta Câmara, ele quer governar 

sozinho, tem Secretário que responde por duas ou três páginas, Secretário de 

governo que responde por Secretário de segurança, é uma loucura total, então 

prefeito mais urna vez a sua secretária de comunicação errou em tentar botar a 

câmara contra a população, está aqui aprovado, o senhor está recebendo por 

duodécimo, já tem mais de quarenta milhões na conta do senhor, mais cem 

milhões do ano passado, o senhor não fez a festa porque o senhor não quis, ou o 

senhor quis e a secretária não tem competência pra licitar, pode ser isso também, 

as vezes você dar urna ordem e a Secretária não faz você tem que exonerar o 

cara, mas é um desgoverno total, como é que você anuncia uma festa urna 

semana antes e depois uma semana depois você bota na conta da câmara, isso é 

um absurdo, isso é brincar com a população. Presidente: Eu gostaria que a 

Vossa Excelência convidasse o secretário de eventos, não foi ele quem falou que 

a câmara não aprovou o orçamento para a festa do trabalhador? Vamos 

protocolar um convite a esse Secretário para ele vir aqui nesta casa esclarecer 

esse fato, obrigado pela fala. Vereador Wagner: Pra terminar eu peço ao 

prefeito que tem muitas pessoas aqui profissionais qualificados da universidade 

Rural, pessoas que já passaram por outros governos, que tiram esse rancor de 

discórdia do coração e contrate excelente profissionais pra ajudar o prefeit 

governar a nossa cidade, porque a prefeitura não é urna propriedade nossa, é 

uma propriedade do povo que nós somos eleitos para administrar e o que eu 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, R 

CEP: 23.890-000, Te!: (21) 2682-6757 



28 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

puder fazer prefeito pra ajudar o senhor pode contar comigo, só não pode com 

discórdia fica alimentando e tentar justificar o fracasso do seu governo dizendo 

que a câmara é a culpada por não ter tido festa. O prefeito fez um discurso aqui 

no primeiro dia que ele tomou posse, ele falou que queria em caráter de urgência 

que essa câmara mude a lei do funeral de Seropédica, já se passou um ano e 

cinco meses e até agora essa mensagem não chegou aqui pra ser apreciada, ai 

uma pessoa de baixa renda falece o discurso da prefeitura é a câmara não 

aprovou o orçamento a gente não pode dar isenção, se o prefeito que é o prefeito 

pediu no primeiro dia aqui e a mensagem não chegou o culpado é a câmara ou o 

culpado é ele que falou e a equipe técnica dele não colocou em prática, tem que 

cobrar resultado, não justificar o fracasso do prefeito com o mandato do 

vereador, tenho certeza que tem aqui vereador qualificados pra auxiliar o senhor, 

o problema é o senhor querer ser auxiliado, então a verdade é essa, pode bater 

em mim no Facebook, vocês vão ver de hoje pra amanhã, pode bater no 

Facebook, na rua, sabe porque? Eles ficam preocupado com qualquer vereador 

que tem inteligência aqui nesta casa, eles querem vereador que sejam 

subordinados, sabe aonde eles vão ter esses vereadores? Lá no corredor lá em 

baixo, na época do primeiro mandato dele na galeria, porque lá ficaram e 

jogaram o mandato dele fora, não representaram o município, aqui nesta Câmara 

hoje não tem dez vereadores submissos ao prefeito Anabal não, todos os dez 

vereadores aqui estão com personalidade própria e tenho certeza que na hora que 

for colocado uma matéria que seja beneficio para o povo ou alguma 

arbitrariedade, alguma improbidade administrativa que o prefeito cometeu os 

vereadores vão se pronunciar, que é o momento certo, então presidente, ' 

obrigado pela oportunidade, eu só queria mostrar aqui que no orçamento do ano 

passado na secretaria de cultura ela recebeu ano passado três milhões e 
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quinhentos reais e não foi gasto, então se ele for fundamentar uma festa do 

trabalhador não custa duzentos mil, então o dinheiro tem, esse ano noventa e 

quatro milhões a secretária de educação pra você ter uma ideia presidente a 

educação recebeu ano passado cento e onze milhões de reais, sabe qual foi a 

minha discussão com a secretária na semana passada? Está faltando professor de 

português e matemática no Jardim Maracanã, eu acho que agora colocou, eu vou 

voltar lá essa semana e se não colocou eu vou denunciar no ministério público, 

porque é obrigatório na grade, o errado não sou eu não, o errado é não ter se 

preparado pra assumir a gestão, esse é o erro, nós temos a justiça ai, a mentira é 

muito difícil ser sustentada vereador, então as vezes a mentira pode ir hoje para 

as ruas, mas a verdade vem a tona futuramente, então a verdade vai vir a tona, 

nos próximos dias vai existir matéria a ser discutida que vai justificar tudo que 

está acontecendo e nós iremos ver se nós estamos errado ou se é os Fake que 

estão certos. Obrigado presidente! Vereador Aguinaldo: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Boa 

tarde mais uma vez presidente, senhores vereadores, assistência, imprensa, 

aqueles que nos assistem pelas redes sociais! O que o vereador Wagner falou 

são situações pertinentes e já previstas porque ele falou do RGI dos postos de 

saúde, eu acho que uma das primeiras visitas dessa casa aqui na prefeitura foi no 

superintendente do Inca, Doutor Castilho, ele teve nessa casa aqui, esteve na 

prefeitura, aonde nós íamos promover a regularização fundiária de Seropédica 

toda como tem acontecido em Paracambi, como tem acontecido em Barra 

Mansa, em Barra do Pirai, São João de Meriti e a gente sabe que a gente vive em 

uma cidade que era uma fazenda e nós não temos documentos por menor •sue 

seja os nossos imóveis pra fazer empréstimo na Caixa econômica federal, nós 

não temos documentos pra poder valorizar e censurar o investimento de uma 
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vida que a gente faz e a gente conseguiu colocar o 11\ICA aqui através do 

deputado Áureo, através do super intendente Castilho e o que aconteceu: um 

projeto que já estava montado do governo passado, muito bem elaborado, em 

uma ano e quatro meses não foi legalizado uma área em Seropédica, mas porque 

não foi? Porque o pai da criança pode vir a ser o vereador Aguinaldo Luís, não 

houve canal de comunicação. A festa do trabalhador do ano passado eu fui um 

dos poucos do ano passado que se manifestou contra a festa, mas não contra a 

festa do trabalhador, mas contra a festa do trabalhador ser feita por doações, se 

nós temos orçamento, nós temos urna Secretária de cultura, nós ternos uma 

Secretária de comunicação, a festa do trabalhador tem que ser feita com recurso 

público e o que aconteceu: a prefeitura mais uma vez não se planejou, ai nós 

tivemos esse impasse em relação ao orçamento do que pode ser gasto e do que 

pode não ser gasto, o orçamento desse ano de duzentos e dezenove milhões o 

orçamento do ano passado quase a mesma coisa, pode se usar o Duodécimo do 

orçamento do ano passado, não precisava ter judicializado, nós temos o caso dos 

aposentados, que o que a gente anda na rua é o seguinte: a câmara municipal não 

vota o orçamento, a câmara municipal não viabiliza os recursos, os aposentados 

vão ficar sem receber, o SEROPREVI vai ficar sem dinheiro por causa da 

câmara municipal, eu estou aqui com o instrumento enviado pela prefeitura a 

LDO de 2019 aonde está aqui o orçamento do SEROPREVI de quatro milhões e 

pouco, então se o orçamento de 2017 não deu, se o orçamento de 2018 não deu o 

Poder Executivo manda para esta casa o orçamento de quatro milhões, a gente 

sabe que precisa gastar quase doze milhões dos aposentados, quem é que está 

certo e quem é que está errado? A câmara municipal ou os técnicos que estã 

promovendo esse trabalho, então tem coisas que não são políticas, tem coisa que 

não tem como a gente colocar a política na frente, é a legalidade da história, es á t\v 
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aqui a LDO com o mesmo orçamento para o SEROPREVI, os vereadores da 

base foram lá e passaram isso para o governo, passaram para os técnicos, está 

aqui o de 2019, é uma loucura, é um despreparo, esse jogo de nervo jogando o 

munícipe contra a câmara é uma coisa que não existe, você quer ver os serviços 

públicos anda nos bairros, você que está nos assistindo, você está feliz com o 

manejo público da cidade? Você que usa o posto de saúde está feliz com o 

atendimento do posto de saúde? Você que recebe a coleta de lixo você está feliz 

com a coleta de lixo? Isso é urna coisa que você sente no dia a dia, não vai ser o 

vereador Aguinaldo que vai apontar o que é certo ou o que é errado, isso é o que 

você vive no seu dia a dia, você está vendo o reflexo da educação na casa? Você 

quando vai buscar o seu filho você está feliz com a infraestrutura das escolas? 

Então isso não é política, isso é dia a dia, o vereador Wagner falou uma coisa 

aqui que as pessoas vivem a mentira, você que é usuário dos serviços públicos 

você que está feliz com o serviço público você vai acreditar na verdade do 

governo, se você procurar pesquisar, ler, observar a legislação e o que o 

vereador pode fazer é o que o vereador não pode fazer, é simples, eu já falei 

aqui, a comissão de constituição e justiça na hora que o governo mandar pra cá 

qualquer solicitação em relação a presidência, em relação aos aposentados, em 

relação ao SEROPREVI, eu só o primeiro a colocar em pauta como matéria de 

excepcionalidade, eu tenho certeza que os dez vereadores vão votar, agora o 

ministério público manda um posicionamento na semana passada e o governo 

volta a insistir em não mandar o orçamento pra cá, eu não sei o que passa na 

cabeça do governo, então eu volto a falar: não existe legislativo sem executivo e 

não existe executivo sem legislativo, já se passaram um ano e quatro meses 

isso é muito ruim para a cidade, a responsabilidade sobre a vida das pessoas é 

muito grande, então eu acho que o nosso presidente com a nossa Procuradoria 
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tem temas aqui que é de suma importância e a gente tem que se manifestar junto 

aos órgãos competentes, eu acho a gente tem que começar a posicionar toda a 

nossa relação jurídica para o governo sair do campo da excepcionalidade e 

começar a informar os órgãos, eu preciso que o ministério público saiba que tem 

duzentos ofícios aqui solicitando uma série de informações ao governo, eu 

preciso que a gente tenha essa sensibilidade jurídica, porque daqui a pouco as 

pessoas podem tentar achar que a câmara municipal quer parar a máquina 

administrativa e a máquina administrativa tem recurso, tem dinheiro, tem o 

Duodécimo que ela pode utilizar, nós gastamos o limite mínimo da educação, 

mínimo da saúde no século XXI para urna cidade que tem uma universidade, o 

investimento tem sido pouco na educação, tivemos que fazer uma correria louca 

no final do ano passado pra poder gastar o dinheiro da saúde pra chegar a 

regulamentação dos 15%, então eu acho que o processo é muito mais sério, ele 

não é político, ele não é pessoal, eu acho que a incompetência de uma gestão 

está colocando a política na frente pra dizer que o vereador não vota porque é 

política, o vereador não vota porque é oposição, o vereador vota porque é 

situação, eu acho que esse tempo acabou, o tempo é de trabalhar, o tem pô é de 

fazer um mutirão naquilo que a cidade precisa, o que a cidade precisa? 

Concertar as coisas, a gente vai colocar aqui em pauta é resolver os problemas, 

eu acho essa falta de um líder de governo acarreta todos esses problemas, porque 

quando o governo tem uma representatividade aqui que vai pra lá e leva os 

problemas, eu acho que está faltando interlocução não é só com a procuradoria, 

não é só com a presidência, falta interlocução com os próprios vereadores da 

base que os que os vereadores da base querem aqui é que tudo funcione, a gente 

tinha que estar discutindo aqui projeto, a gente tinha que estar discutindo aqui 

que a gente quer protocolar as nossas emendas, as emendas impositiva, as 
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emendas de bancadas que a gente pode fazer juntos, o que estamos pensando é 

fazer o município avançar, a gente está pensando no orçamento de 2017, no 

orçamento de 2018, em.uma lei orçamentária que chega pra cá de 2019 que já 

chega errada, então você vai passar o governo apagando incêndio, então o que 

vai acontecer? Quando chegar a hora da política, do pleito eleitoral a gente não 

vai ter nada pra falar pra população, porque a população precisa do resultado na 

ponta, quem tem fome precisa comer hoje, quem precisa do posto de saúde 

precisa do posto de saúde hoje, quem precisa da escola precisa da escola hoje, 

então eu volto a falar enquanto não se construir uma ponte entre o legislativo e o 

executivo , enquanto os atores que não são personagem nesse cenário 

entenderem que existe um prefeito, um vice prefeito e dez vereadores o resto vai 

ter que fazer concurso em 2020, em 2020 vai abrir concurso pra vereador, vai 

abrir concurso para prefeito e a gente vai pra rua levar a nossa verdade, quem 

está sentado aqui vai levar aquilo que plantou, aquilo que colheu é aquele que 

está de fora vai ter a oportunidade de prendia, eu acho que a política temiinou, 

as pessoas não entenderam isso, o governo ele é sanguíneo, não votou em mim 

eu não faço, isso acabou, hoje nós temos urna responsabilidade com mais de 

cem mil pessoas, eu não estou aqui pra governar pra quem votou no Aguinaldo 

Luís, nós temos que governar para uma cidade e as pessoas estão politizadas 

hoje não é qualquer enlatado que você joga na internet que as pessoas engolem, 

isso acabou, as pessoas hoje o que eu falei do acórdão de 2011 do ministro 

Marco Aurélio eu tenho certeza que muita gente vai procurar pra saber se aquele 

acórdão é de verdade, se aconteceu, se pode ou se não pode, hoje a ferramenta 

da informação é muito rápida e o que a gente fica triste é o seguinte: existe 

grupo político na cidade que quanto mais distante k poder público estiver da 

sociedade melhor , quanto mais distante o executivo estiver do legislativo 
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melhor pra que? Pra afunilar um processo político de 2020 , nós precisamos 

governar uma cidade, eu acho que as coisas que a câmara pode orçar por causa 

de excesso, porque ninguém é perfeito, a gente tem que sentar na mesa e 

discutir, nós já promovemos aqui várias vezes a procuradoria da prefeitura 

sentar com a nossa procuradoria, eles vão definir a legalidade da história nós só 

vamos estar aqui pra votar, a função do vereador é simples hoje, é criar leis e 

fiscalizar o executivo, não tem outra coisa pra fazer e tem lei pra tudo, tem lei 

pra gordo, magro, negro, branco, tem lei pra todas as classes sociais, hoje o 

nosso problema não é lei, o nosso problema é funcional, é fazer acontecer,o 

governo tem que entender que as obras no posto de saúde tem que ter a 

sensibilidade porque nossos portadores de necessidades especiais vão precisar 

utilizar aquele serviço, a gente tem que entender que hoje fazer uma licitação e 

comprar milhares de ventiladores não resolvem o problema dá climatização das 

salas de aulas a gente tem que fazer um aumento de carga e colocar o ar 

condicionado, hoje a gente não pode mais ficar enxugando o gelo no paliativo, a 

gente não pode entender que tem um contrato de máquina de um milhão aonde a 

gente precisa sanear, pavimentar e asfaltar, isso é simples, pega o custa de 

quantos quilômetros de asfalto e quanto se gasta por contrato, então é gestão 

pública, hoje a gestão pública é fiscalizada pela sociedade, ela é fiscalizada pela 

grande mídia, pelas redes sociais e pelo ministério público e por todos os órgãos 

de fiscalização, acabou essa história de achar que vai fazer do jeito que você 

quer, eu queria aqui quando eu fui de encontro ao parecer da procuradoria a 

favor do refis, vocês acham que eu não queria votar o refis amanhã? Mas eu 

posso fazer isso? Então o que falta é diálogo, o que falta é criar ponte na vida 

assim, assim eu aprendi desde muito cedo, que você a todo momento está 

aprendendo, você pode aprender com a oposição, você pode aprender com a , 
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situação, a oposição é saudável, porque você cria respeito das instituições, você 
cria respeito dos órgãos e é isso que a sociedade quer, a sociedade só quer uma 
cidade que funcione, não quer mais nada do que isso. Muito obrigado 
presidente, desculpa o desabafo, mas isso vem se arrastando ao longo de um ano 
e quatro meses de mandato e a gente não consegue avançar. Muito obrigado! 
Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Boa tarde 
presidente, boa tarde a todos! Muitas coisas foram faladas, falas longas, eu vou 
tentar puxar algumas coisas aqui, ó vereador tinha falado aqui eu não me 
recordo quem que os dez vereadores estão sendo citados em relação ao 
orçamento, eu defendi aqui a aprovação do orçamento, hoje tem um parecer 
favorável a opinião deles, mas eu continuo defendendo porque é uma opinião 
minha, porque na justiça o juiz pode decidir se pode dar ou não dar, dando ou 
não dando tem que seguir a opinião do juiz e a determinação do juiz, eu não 
concordei porque queria realmente adiantar a população, resolver o problema 
aprovando o orçamento, respeito a opinião dos colegas, até quem diga que eu 
era favorável o orçamento e porque eu aprovei o requerimento dos colegas, 
depois pedindo suplementação feito por esta casa, eu aprovei do mesmo jeito 
que eu fui favorável ao orçamento, justamente pra ver o aposentado com o seu 
dinheiro justo no bolso, tanto importa naquele momento quem vai levar o bônus 
se vai ser a prefeitura ou a câmara, eu quero resolver o problema, então eu deixo 
aqui registrado isso. Com  relação a dever submissão eu acho que está mais do 
que provado, várias vezes derrubamos o veto do prefeito, quanto eu, quanto está 
casa, então eu fico muito tranquilo, em relação ao orçamento a gente tem 
conversado muito, com relação a procuradoria disse que estava compatibilizad 

por isso tem um dispositivo de remanejamento que foi usado pra pagar os 
aposentados, a sugestão que tem e parece que está nesse orçamento que o 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Cãmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

pagamento do SEROPREVI não precisaria de suplementação pra poder ter esse 

problema resolvido para os demais anos, porque essa dificuldade de quanto é a 

folha nós vimos no ano passado com relação ao SEROPREVI, então fui 

enxugando a folha, foi diminuindo e não era os onze milhões ou doze milhões 

que estava sendo pedido, a prefeitura viu como um problema essa falta de 

comunicação com o SEROPREVI, nós também concordamos quando 

conversamos, mas gente, a gente tem que resolver as questões do município, o 

município tem que andar, então fica aqui para que não reste nenhuma dúvida eu 

quero resolver o problema do município e quando sempre tiver um 

posicionamento claro pra mim eu vou colocar da forma que eu coloquei naquele 

momento e reitero agora, porque não dar pra hoje a gente está passando pela 

situação que estamos vivendo aqui com os aposentados sem receber salário 

porque a gente está nesse impasse, agora piorou porque temos a questão 

judicializada, então fica aqui o meu apelo a população para que também procure 

estar sempre entendendo como que nós estamos votando, como que nós estamos 

colocando, eu recebi várias notícias, vários áudios dizendo professor Ivan 

aprova o orçamento, então o vereador eu não me recordo bem colocou uma vez 

aqui que infelizmente quando o governo vai mal todo mundo fica mal, eu 

realmente estou lutando para que nós consigamos resolver a questão do 

município de Seropédica, não tenho aqui nenhum problema de ser amigo ou 

inimigo, eu tento não fazer inimigo na política, não devo nada ao senhor prefeito 

que está aí e seus filhos, mas não o odeio como muito odeio, muita das vezes as 

pessoas saem da política de levam para o coração e até ofendem uns aos outros, 

eu não vou fazer isso, não devo nada a eles, nem a ninguém que está nessa me 

aqui, eu sempre vou colocar a minha opinião como coloquei desde a primeira 

sessão desta casa, então só pra deixar bem claro que a emenda impositiva foi um 
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fator que deixou bem claro isso aqui, porque eu votei pela emenda impositiva 

votando contra o governo, então fala mal de Facebook como falam da oposição 

também falam da gente, mas realmente eu deixo aqui até um conselho para os 

demais vereadores, são pessoas que não merecem bem ser processadas, porque 

muita das vezes só querem aparecer, mas nós estamos aqui para trabalhar e as 

portas do meu gabinete estão abertas a população, os aposentados sabem disso, 

estão aqui presentes, os professores, eu sempre recebo a sociedade civil 

organizada. Muito obrigado! Presidente: Com a palavra vereador Anderson. 

Vereador Anderson: Eu não poderia deixar de deixar aqui mais uma vez a 

presença dos aposentados que estão ai nessa luta, nessa batalha, foi assim o ano 

passado e segui a mesma peregrinação, eu fico triste, fico chateado, porque 

conheço a grande maioria, minha mãe era professora e infelizmente isso não era 

pra estar acontecendo, eu fico triste porque eu participo da sessão mas ao mesmo 

tempo eu quando coloco a minha cabeça no travesseiro eu sei que eu tenho feito 

aquilo que eu aprendi que é fazer pelo certo, a preocupação de amanhã ou 

depois é que o SEROPREVI não estar quebrado e eu tenho que carregar esse 

peso, já assistimos isso, eu sempre bato nessa tecla, vocês viram algum tempo 

atrás que foi prezo uma quadrilha que movimentava um dinheiro do fundo de 

previdência, então isso não vai acontecer enquanto eu estiver nessa cadeira, 

consequentemente nos dois primeiros anos de gestão da administração do atual 

prefeito, mas eu tenho certeza que isso vai passar, eu tenho certeza que essa casa 

está empenhada nessa luta independente de ser oposição ou situação eu tenho 

certeza que todos tem lutado pra resolver essa questão do aposentado e a 

preocupação é muito grande, porque vocês não tem necessidade nenhuma 

estar passando por isso, a questão do orçamento era só mandar o certo, assim 

como fizeram com vocês esse ano dizendo que é o orçamento que está 
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prejudicando, agora cancelaram a festa também botando a culpa na câmara de 

vereadores, só que o orçamento que ele enviou é menor do que ele recebeu do 

prefeito Martinazzo, então ele alegava que estava trabalhando ano passado com 

orçamento do antigo prefeito, ele iria trabalhar com o orçamento que ele fez 

esse ano menor do que o antigo gestor deixou, então como o vereador colocou 

muito bem, essas coisas vão caindo com o tempo, não tem necessidade de estar 

passando por esse problema, vamos fazer o certo, vamos caminhar pelo certo 

porque a política está mudando, nós estamos acompanhando, não se toca a 

cidade como se tocava lá atrás não, dar se autonomia ao secretariado, as pessoas 

capacitadas nas pastas para que não se aconteça isso, se o orçamento do 

SEROPREVI for de nove ou de dez essa casa vai votar o orçamento que for, 

mas que se mande o valor, se mande aquilo que for para o SEROPREVI, não 

pode repetir o valor que se mandou em 2017, nós sabíamos que tinha dado 

problema e não foi feita a devida correção, então a gente tem muito a somar, se 

prefeito conseguir mudar as pessoas que querem o bem do governo, as pessoas 

que querem o bem da cidade, a cidade vai andar, mas é escutar, não é vir com a 

opinião pronta, é escutar o que está errado e o que está certo, se ele conseguir 

escutar a cidade vai caminhar, em 2020 corno o vereador Aguinaldo colocou que 

teremos outras eleições, quem conseguir ser reeleito ai vai ver quem vai 

conseguir o cargo de prefeito, ai nós temos que tocar a cidade, não adianta a 

gente tocar com briga pensando na eleição lá na frente ou então a gente não 

precisa estar aqui, se não for pra eu fiscalizar e elaborar leis eu não preciso estar 

aqui, mas tem que ouvir esta casa, os tempos são outros. Só presidente! 

Presidente: É gente, boa tarde a todos vocês, imprensa, boa tarde funcioná • 

aposentados! É lamentável, eu sempre falei essa palavra, hoje o salário dos 

funcionários ficarem atrasado por incompetência, porque veja os senhores, 
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existe grana na prefeitura porque o salário dos funcionários estão atrasados? Eu 
já falei aqui várias vezes eu vou falar aqui mais uma vez, a quarenta dias 
passados o senhor prefeito fez uma visita no meu depósito de banana e eu 
coloquei pra ele prefeito procura a nossa Procuradoria da câmara e os seus 
procuradores pra verificar o que está errado e o que está certo, porque se o 
senhor mandar um orçamento certo com certeza a câmara vai votar, ninguém é 
maluco de votar contra o povo, contra o município, agora ninguém também vai 
votar uma coisa errada, porque depois a cobrança vêm em cima da cada, eu me 
coloquei a disposição, você prefeito pode mandar os seus procuradores na 
segunda-feira que meus procuradores vão receberem os seus procuradores, já 
tem quarenta dias que ele não mandou, ai a culpa é da Câmara, eu acho que não, 
então são coisas que tem que ser resolvido, só que eu já falei várias vezes e vou 
falar mais uma vez, eu não vou puxar saco do prefeito, estou aqui, me coloco a 
disposição deles, a minha Procuradoria, os nossos vereadores, eu já estou com 
71 anos de idade, não tenho necessidade de puxar o saco de ninguém, só existe 
uma pessoa que eu puxo o saco é minha mãezinha porque está com 91 anos essa 
sim eu puxo o saco dela todos os dias, todos os dias eu vou na casa dela umas 5 
vezes e todas as vezes que eu chego na casa dela eu dou um beijo e dou um 
carinho a ela, mas de prefeito não vou puxar saco, porque eu não preciso de 
prefeito, eu preciso de prefeito pra que? Eu só preciso que ele atenda o nosso 
povo, limpar a nossa cidade que está urna nojeira, aonde você anda só tem 
buraco e lixo, todos os bairros de Seropédica, até o centro de Seropédica está 
sujo, com dinheiro em caixa e a nossa cidade suja é falta de administração, então 
ele bote na cabecinha dele que ele tem que saber administrar, corno o secret ,  
colocou que não haveria a festa porque a câmara não aprovou o orçamento eu 
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bota na cabeça dos outros que é a câmara, todos vocês sabem que não é a 

câmara, ele não faz a festa porque ele não quer fazer a festa, até eu gostaria de ir 

a festa, eu tenho certeza que não é a câmara, ele tem orçamento pra fazer a festa, 

se ele vai fazer eu não sei ai é problema dele. Eu gostaria de saber se o senhor 

Vanderlei Sales Batista se encontra no plenário da casa? Estiveram aqui 

presente os seguintes vereadores: Rogério, Ivan, Anderson, Aguinaldo, Bruno, 

Wagner, e Dedé. Não havendo mais nenhum vereador a fazer o uso da palavra, 

encerro a presente reunião. Marcando a próxima sessão para o dia 30 de abril do 

ano corrente às 14:00h. Obrigado! Boa tarde! Que Deus acompanhe todos 

vocês! 
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